

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации М.А. Бурнусузяна на тему:
«Исследование связей между обменным курсом национальной валюты и другими макроэкономическими показателями на примере Республики Армения»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики»

Автореферат диссертационной работы Бурнусузяна Мергена Арамовича посвящен актуальным вопросам анализа связей между валютным курсом и макроэкономическими показателями. Разработка новых моделей для оценки этих связей является важной задачей, особенно для развивающихся стран.

Как правильно отмечает автор, обменный курс национальной валюты не только представляет собой инструмент проведения валютной, финансовой, денежно кредитной политики страны, но и оказывает влияние на разные отрасли экономики. Кроме того, в таких странах, как Республика Армения (РА), где трансферты составляют выше 20% ВВП страны, обменный курс национальной валюты играет также важную социальную роль.

Следует отметить, что малые открытые экономики, каковой и является экономика Армении, постоянно подвержены рискам, связанным с колебаниями валютного курса. Для таких экономик существует риск оказаться под влиянием потрясений внешней торговли, поскольку эти страны имеют небольшую долю в мировом товарообороте, что и ограничивает их способность влиять на цены.

Среди достоинств данной диссертационной работы необходимо отметить:

- Хороший обзор научной литературы, посвященной валютному курсу, глубокий анализ теорий формирования валютного курса.
- Автором детально проанализированы тенденции развития основных макроэкономических показателей РА, которые определяют динамику обменного курса национальной валюты (ВВП, трансферты, инфляция, экспорт, инвестиции, денежная масса и др.).
- Разработанные эконометрические модели достаточно хорошо описывают, прогнозируют динамику валютного курса. Подтверждением этого являются близкие к фактическому курсу значения модельных расчетов обменного курса драма.

К недостаткам работы можно отнести то, что влияние внешних валютных или торговых потрясений в формировании обменного курса национальной валюты РА не учтено в работе.

В целом, текст автореферата диссертации Бурнусузяна М.А. хорошо структурирован и нагляден, дает полное представление о диссертационной работе и

полностью соответствует требованиям ВАК Российской Федерации. Таблицы и рисунки в автореферате соответствуют общепринятым научным стандартам.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается тем, что основывается на основных положениях современных и классических экономических теорий, трудах отечественных и зарубежных авторов по этим вопросам. Применялись общенаучные методы, среди которых можно выделить следующие: статистические, экономико-математические методы, регрессионный и коинтеграционный анализ, анализ временных рядов.

Полученные основные результаты исследования обладают научной новизной и апробированы на научных семинарах и международных конференций. По теме диссертации имеются 9 публикации, в том числе в четырех рецензируемых научных журналах, входящих в Перечень ВАК РФ, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Автореферат и публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертационная работа Бурнусузяна М.А. является научным исследованием, выполненным на высоком уровне, отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации – Бурнусузян Мерген Арамович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Фролова Марина Петровна

кандидат экономических наук, доцент,

Международный институт экономики и права (МИЭП)

105082, Москва, Рубцовская наб., д.3, стр.1.

тел.: +7-495-781-06-69

e-mail: kafecon@miepvuz.ru

Подпись М.П. Фроловой удостоверяю:

